

民生答卷 没有模拟题

■ 本报特约记者 刘颖

六月的太阳炙烤着大地，高温持续，沈阳市铁西区笼罩在“高烧”环境中。面对高温、强对流等极端天气，辽宁热力公司汇聚全体员工的实干伟力，以“热辣滚烫”的拼搏姿态，不惧高温、不负“热”爱，发挥“逢山开路、遇水搭桥”的奋斗精神，深入供暖小区为民服务，用心用情书写百姓满意的民生答卷。



志愿服务队铺设修复破损路面。通讯员 李男 摄

变身泥瓦匠，刷新新颜值

“你们不但关注到破旧的楼道，还为我们刷墙和整理杂物，真的太感谢了！”小区居民感动地说。

供暖期结束后，辽宁热力公司召开供暖总结会，精准复盘，反复剖析，针对上一个供暖期供热辖区居民集中反映的问题对症下药，及时安排部署。把百姓的冷暖和需求放在第一位，把服务送到百姓心坎上。

该公司供暖辖区楼道内的供暖孔洞

严重影响了观感和楼道环境。公司领导看在眼里，火速落实到行动上，供热分场、煤质监管中心机关党员们用智慧和力量演绎了实打实的“科技与狠活儿”。

夏日炎炎、高温肆虐，挤压板封闭、挂纱网、抹胶泥、外层粉刷等工作有条不紊，大家的额头上渗出丝丝汗珠，轻轻擦拭一下，立刻变成花脸的“泥瓦匠”。这是铁西区蓝桥郡小区单元楼道内孔洞封堵工作时的一个剪影。

蓝桥郡小区因建设时间较长，墙体老化，墙面破损、脱落情况比较严重。在合理安排好本职工作后，党员们秒变“泥瓦匠”，对该小区供暖孔洞进行封堵。活动中，支部党员群众充分发挥不怕脏、不怕累的优良作风，拿着水桶、刷子、刮板、抹布、涂料，两人一组，分工合作，以支部为单位，各个单元同时进行。认真量、用力铲、仔细涂，干劲十足。经过几个小时奋战，孔洞封堵如新，脏污墙面粉刷一新。

30多度的高温让大家大汗淋漓，每个人的脸上、身上都沾上了白色涂料，但看着干净的楼道，大家心里非常满足。

聚沙成塔，汇水成川，截至6月中旬，该公司已完成8个小区200个孔洞封堵，切实改善了小区楼道内的环境，拉近了与辖区热用户的联系，展现出该公司融入中心、服务大局的精神风貌，营造了积极参与义务劳动的浓厚氛围，这也是该公司工会“我为群众办实事”的生动实践。

修复路面“创伤”，守护脚下安全

“北一新村、富海铭尊各有两处路面塌陷，你们安排好手上工作就可以过来了！”“党员攻坚”活动统筹负责人给党建工作部、综合管理部、组织人事部、计划营销部、热电公司、沈阳分公司等单位打电话调兵遣将。

北一新村、富海铭尊小区是该公司供暖辖区，冬季供暖时抢修供暖设备造成部

分路面损坏，路面铺设的地砖因常年被汽车车轮碾压，出现碎裂、凹凸不平等情况。遇到雨天，破损处还会积水，学生上下学高峰时来往居民较多，带来较大安全隐患。供热分场员工在深入各个供暖小区调查走访时发现这个情况后及时反馈给统筹组。

民有所呼，我有所应，该公司立即安

排相关支部赶到北一新村，将碎裂地砖铲除，用水泥、沙土将地面填补平整，赶在雨季来临前完成修补工作，切实消除安全隐患。

骄阳似火，35度高温仿佛在“烤”验热力人的毅力和耐心，但工作现场仍旧欢声笑语一片。无论在北一新村还是富海铭尊，该公司领导班子率先垂范，体现

着服务民生的一腔赤诚和不畏艰难、奋勇向前的责任和担当。

无论路面塌陷、地砖破裂，还是精准回应诉求，该公司持续做好网格日常工作，做到及时发现问题、快速解决问题，努力为辖区居民创造安全舒适、和谐宜居的生活环境，用心用力“修补”居民的烦心事。

水管穿“棉衣”，“冬病”夏来治

“这些靠北面的水管更容易破裂，我们要给裸露在外的供水管线加装保温套管。”

为有效应对冬季低温严寒天气对供暖设施的影响，保障市民冬季供暖无忧，进入6月，该公司工会未雨绸缪，以“动”治“冻”，组织机关支部员工给供暖

设施提前穿好“棉衣”，进行防冻保暖作业，对单元楼内、走廊的水管等供暖设施使用棉麻织物、塑料泡沫进行包扎保温。有的供暖管在高处，支部员工自备小凳子，做好防护登高作业，人手一把剪刀，剪开塑料泡沫套到管子上，用绑

扎带勒紧。一套流程下来，在狭窄闷热的走廊。大家汗流浹背，但全程没有人叫苦喊累，大家配合默契，两个小时就完成了8组水管的保温，确保冬季供暖安全平稳有序。

逐梦者，不以山海为远。民生民

心的答卷，没有参照物，没有模拟题。小区内，灰色工作服、红色党徽如同星星之火发出璀璨的光亮，热力人将“热辣滚烫”的豪情和干劲融入为民的一枝一叶中，交出了一张卓有成效的民生答卷。

包神铁路包神公司 义诊为职工送健康

本报讯（通讯员 乔舒弘）6月27日，包神铁路包神公司工会联合鄂尔多斯市第二人民医院、鄂尔多斯市铁路民航中心在基层站区举办职工义诊活动，为职工送去健康关怀。

此次义诊活动邀请外科、内科、变态反应科、骨科、中医科等12个科室专家到场义诊，为职工提供全面健康评估，同时在东胜车站准备临时B超室、心电图室、骨密度检测室等简易类电子医疗检测房间供职工检查。

活动当天，义诊各科室专家现场为铁路职工提供诊疗服务，解答疑惑，提供个性化健康建议，同时针对职工工作特点和健康需求，提供健康饮食、运动锻炼、疾病预防等方面的咨询服务。活动现场共有来自东胜地区各单位职工及家属300余人参加问诊咨询。

此次活动进一步强化了职工健康意识，增强了健康保护能力，让职工免去排队挂号便能了解自身健康状况，做到早发现、早预防、早治疗，受到职工一致好评，也体现出该公司工会对于职工身体健康的关怀关爱，充分发挥工会的桥梁纽带作用。

江苏谏壁公司 把清凉送到职工心坎上

本报讯（通讯员 莫晓丹）7月1日，江苏谏壁公司开展夏送清凉活动，为高温天气下奋斗在一线的职工送去关怀，切实做好高温期间劳动作业保护，保障安全生产和职工健康。

此次活动为一线职工发放盐汽水、苏打水、椰子水、“尖叫”“红牛”等各类清凉饮品1500余箱，发放水果550箱；为全公司职工发放哈密瓜1160箱，用实际行动关心职工、激励职工以更饱满的热情投入到安全生产中去。

该公司积极抓好防暑降温和劳动安全保障措施落实，督促各级工会加强高温期间生产现场劳动保护监督和防暑降温措施落实，合理安排工作时间，做到劳逸结合，避免疲劳作业，有效保障生产一线员工安全和健康。同时，该公司以职工需求为出发点，认真做好调研，采购职工满意的防暑降温用品、饮品，为高温下一线职工送去更多关怀与温暖，将“送清凉、战酷暑、保安全、促生产”做细做实，真正把清凉送到一线员工心坎上，有效提升职工归属感和幸福感。

国电电力绥中公司 坚持“依靠”方针推进厂务公开

本报讯（通讯员 马红英）近日，国电电力绥中公司获得2021-2023年全国厂务公开民主管理先进单位称号，是辽宁区域唯一获此殊荣的发电企业。

一直以来，该公司始终将厂务公开民主管理作为提高企业管理透明度、增强职工凝聚力的重要举措，坚持“依靠”方针，立足公司发展实际，健全制度体系，拓宽参与平台，维护职工合法权益，为公司高质量发展提供坚实保障。

该公司以推行厂务公开为抓手，以构建和谐劳动关系为宗旨，持续加强民主管理。健全制度体系，完善《职工代表大会管理办法》等制度，按需召开职代会联席会，规范推进《集体合同》履约，针对公司发展和热点民生问题开展职工代表巡视，常年聘请法律顾问提供法律援助，筑牢作用发挥的“稳定器”。扎实推进厂务公开，成立厂务公开领导小组、工作小组和监督小组，抓实厂务、党务、班务三级公开，基层职工满意率达99%，架起企业与职工的连心桥。积极拓宽参与平台，按照“五定”原则，监督职代会提案落实；牵头利用“码上办”“信箱”“民主管理二维码”等方式开展合理化建议征集；充分发挥民主管理监督员、身心健康指导师作用，了解职工所思所想，面对面解决职工急难愁盼问题，拧紧和谐关系的“减压阀”。

国能相册



7月1日，胜利能源物资供应中心工会举办“弘扬中华优秀传统文化、品味国风古韵”主题国潮游园会，全体员工积极参加，共赴这场穿越古今的中华优秀传统文化之约。图为职工正在体验非遗漆扇。

通讯员 王志强 摄

6月28日，国能锦界公司举办职工书法摄影作品展览，丰富职工日益增长的精神文化需求，扎实推进“文明锦能”建设，进一步增强职工幸福感和凝聚力。图为职工展示书法作品。

通讯员 郭蕊 摄



我的工会工作手记

虽然拿到奖杯的不是我……

■ 乔娜

5月18日 星期六

武汉的日头是真大，白天已开启紫外线黑模式，不负“三大火炉”之称，早早地进入热浪预备期，让人白天晚上不得安生。在此不得不感谢20世纪好发明，空调无疑是武汉人民夏季消暑纳凉、抗击热浪的第一利器。

公司在酷暑将至之际组织趣味运动会，不仅为员工们提供了一个清凉避暑的好去处，更通过一系列团队游戏增进了同事间的友谊和合作。在湖边的一缕清凉中，员工们共同参与“你画我猜”“扔沙包”等游戏，不仅锻炼身体，更在欢声笑语中加深彼此的了解和信任。

这样的活动不仅缓解了员工工作压力，更在无形中增强了向心力和凝聚力。通过共同努力合作，员工们更加团结一心，小憩片刻，精神满满再出发，为公司高质量发展贡献一份力量。

6月4日 星期二

鹏飞早上一来，以一贯风风火火的个性开始了一天的工作。随着电话一个接一个地拨出，徒步走的装备逐渐有了眉目。我们俩兵分两路，一个联系配套设施和装置，一个做场地勘察、路线设计，陀螺一样地转圈，终于赶在下班前敲定方案。不知道采购的大奖杯会不会像图片里一样，硕大又精致。工会工作琐碎中又有着自己独特的意义，一想到大家因为工会活动而绽放的笑颜，就觉得这个工作值了。

忽然想到，学生时代老师总说的一句话：“予人玫瑰，手有余香，给予比索取更让人愉悦。”工会工作也是一样，虽然最后拿到大奖杯的极有可能不是四体不勤的自己，但活动当天受到鼓舞的士气和更加团结的凝聚力才是我们工会工作的意义。

6月20日 星期四

白天虽然热，这座沿海小城的夜晚却清风徐来。园区里的树经过10余年栽培，已可夏送清凉，沿途多有树荫遮凉。除了纳凉外，这些树木中多有果树，枇杷、枣子、桃子、李子，在绿树成荫中夹杂四季蔬果的丰收之喜。

这次出差交流学习，让我受益良多，以前是困在公司的小天地里，见天见地见自己，但终究受各种因素所限，只能摸着石头过河。

这次到江苏分公司学习交流，大家热心交流经验方法，让我看到了党建和工会工作的各种可能性，深受启发。大家对细节的追求和待人诚恳热情的基调深深感染了我。天下大事必作于细，琐碎也是精益求精的一环，唯有将工作中一件一件的小事完成好，我们才能聚沙成塔，高屋建瓴。

（作者单位：国华投资湖北分公司）

大渡河检修公司 抓细抓实职工健康体检

本报讯（通讯员 刘浪）6月28日，大渡河检修公司圆满完成2024年职工健康和职业病体检工作，这一关爱职工健康的举措已持续19年，切实保障职工身心健康。

此次体检为期6天，涵盖内科、外科、血常规、心电图、幽门螺旋杆菌、胸部CT、腹部B超等21个常规健康体检项目，为全体职工提供全面身体检查和健康评估。针对检修作业涉及工种多、专业广、地域分散、条件艰苦，是职业病防治重点专业这一情况，体检特设噪音、锰、石棉尘等9个职业病危害因素体检项目，为职工健康提供有效保护。体检过程中，专业医疗团队细致地为职工进行各项检查，针对每人健康状况提供个性化健康建议和指导，受到职工普遍好评。

一直以来，该公司始终将职工身心健康视为企业发展的重要基石，每年投入大量资金和资源，精心组织职工健康体检和职业病体检，为职工健康和企业发展保驾护航。